



செய்திக் கதிர்

தொலை பேசி இல : 43 58 11 42
செய்திச் சேவை இல 46 36 49 49

தமிழ் விடுதலைப் புலிகள்
பிரான்சுக் கிளை

02/04/1990

இந்தியாவிட்ட தவறை இலங்கை அரசு செய்யாது; விடுதலைப் புலிகள் தலைவர் பிரபாகரன் நம்பிக்கை! 2½ வருடகால இடைவெளியின்பின் யாழ்நகரில் பத்திரிகையாளருடன் சந்திப்பு; ஜனாதிபதியுடன் நடைபெறும் பேச்சில் பரம திருப்தி என்கிறார்

(வீரகோன் 02/04/90)

நாம் (நமது யாழ். அலுவலக நிருபர் காசி. நவரத்தினம்) எந்த நோக்கத்திற்காக ஆயுதப் போராட்டத்தை தொடங்கினோமோ, அந்தப் பிரச்சினைக்கான சுமுகமான தீர்வு இன்னும் ஏற்படவில்லை. தமிழ் பேசும் மக்களின் அபிலாஷைகளை பூர்த்தி செய்யும் நிலையான தீர்வு ஏற்படும் பொழுது ஆயுதப் பிரச்சினைக்கே டீமர்நக்காது என்று தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் கலைவர் திரு. வெ. பிரபாகரன் நேற்று தெரிவித்தார்.

இலங்கை ஜனாதிபதியுடன் இப்பொழுது தடைபெறும் பேச்சுவார்த்தைகள் பரம திருப்திகரமாகவும், நம்பிக்கையளிப்பதாகவும் தெரிவித்த அவர், எமது மக்களுக்கு நிதி வழங்க மறுத்து மீண்டும் எம்மது அடக்கு முறைகள் கட்ட வழித்து விடப்படுமானால் நாம் எமது மக்களின் சுதந்திரத்தையும், பாதுகாப்பையும் நிலைநாட்ட ஆயுதம்மறதிப் போராட சிந்தனையும் தயங்கமாட்டோம் என்றும் வலியுறுத்தினார்.

புலிகளின் புதிய இராணுவ உடையில் தோன்றிய அவர், முன்னர் நான் 1987 இல் சத்தித்த பொழுது காட்சியளித்த அதே அணாணுபங்குவான தோற்றத்துடன் கம்பீரமாக காணப்பட்டார். இம் முறை முகத்தின் ஒரு மலர்ச்சியை காணக் கூடிய தாயிருந்தது.

1987 களில் நான் சத்தித்த பொழுது உரைசாடிய சில தகவல்கள் பற்றி நினைவு கூர்ந்த அவர் என்னிடம் அது பற்றி மேலும் சிரித்தபடியே விபரம் கேட்டார்.

முதலில் பத்திரிகையாளர் மத்தியில் அறிக்கை பொன்றை விடுத்து பேசினார்.

பின்னர் நிருபர்களின் கேள்விகளுக்கு பதிலளித்தார். பெரும்பாலும் உள்நாள் பத்திரிகை நிருபர்களே மகாநாட்டில் கலந்து கொண்டனர்.

அரசியலமைப்பின் ஆறாவது திருத்தத்தை நீக்குவதில் ஏதாவது சிக்கல்கள் ஏற்பட்டு, அது நீக்கப்படாது போனால் தேர்தலில் போட்டியிடுவது சாத்தியமா? என்று ஒருவர் கேட்டபொழுது அப்படியானால் தேர்தலில் போட்டியிட முடியாத நிலையை தோன்றும் என்று பதிலளித்தார்.

வடக்கு-வழக்கில் இப்பொழுது புதிதாக சிங்களக் குடியேற்றம் நடக்கவில்லை, அரசு உறுதிமொழியளித்த படி நடக்கிறது என்று மற்றொரு கேள்விக்கு பதிலளிக்கையில் கூறினார்.

இனி நான் மக்களுடனேயே வாழப்போகிறேன்; ஆனால் கூட்ட மேடைகளில் தோன்ற மாட்டேன் என்றும் அவர் சொன்னார்.

உங்கள் எதிர்காலத் திட்டம் என்ன என்று கேட்ட பொழுது எமது அரசியல் பிரக்ஞை தலைவர் மாததயா

முதல்தடவையாக பத்திரிகையாளருடன் சந்திப்பு

இரண்டரை வருடங்களுக்கு பின்னர், நேற்று முதல்தடவையாக யாழ்ப்பாணம், நாவலர் வீதியில் விடுதலைப் பத்திரிகையாளர் மகாநாடொன்றை நடத்தினார்.

காலை 7.30 மணிவளவில் இந்த மகாநாடு நடைபெறையோடும் அங்கு பால் 11 மணிவளவில் சமூக மலித்தனர். மகாநாடு சுமார் ஒன்றரை மணிநேரம் நடந்தது.

'நான் இறந்து விட்டதால் பரப்பப்பட்ட கதைகள் விசுவநாயகமெடுத்து உலகின் தானா பக்கங்களிலும் வியாபித்து விட்டது. இந்த வதந்தி உண்மை அற்றது என்பதனை பத்திரிகைகள் மூலம் மக்களுக்கு உணர்த்தவே இந்த மகாநாட்டை கூட்டி உங்கள் முன் "தான் நயுள்ளேன்" என்ற பிடிக்கையோடு தலைவர் பிரபாகரன் பத்திரிகையாளருடன் பேசினார்.

வின ஆலோசனையைப் பெற்றே தனது எதிர்கால நடவடிக்கை அமையுமென்றும் அவர் சொன்னார்.

தலைவருடன் மாத்திரம், போலி, மட்டர் அண்டர் பாவலிச்சம், டொமினிக், பாஸு ஆகியோரும் பத்திரிகையாளர் மனதாட்டியல் வைத்துக்கொண்டனர்.

தலைவர் பிரபாகரன், பத்திரிகையாளர் மத்தியில் அதிகம் பொன்றை விடுத்து பேசுவதில் தேர்வித்ததாவது:-

இன்று எமது விடுதலைப் போராட்டம் ஒரு புதிய வரலாற்றுக் கருபாதத்தை ஏதா கொண்டு நிற்கிறது. இந்திய இராணுவத் தலையிடல் நாம் வெற்றிசுரமாக முறியடித்துள்ளோம். இந்திய ஆகிரிமிப்பி இராணுவம் எம் தாய் மன்னர்விருந்து முற்றாக வெளியேறியிட்டது. இந்த வல்லாதிக்கத் தலையிடும் ஒரு முடிவு காணப்பட்டமை எமது விடுதலைப் போராட்டத்திற்கு கிடைத்த ஒரு மகத்தான வெற்றியாகும். ஏனென்றால் எமது விடுதலைப் போரை தக்கவி அப்போரின் எழுச்சி வடிவமான எமது இயக்கத்தை அழித்து விடவே இந்திய இராணுவம் இங்கு அனுப்பப்பட்டது.

இந்த தோக்கத்தை நிறைவேற்றும் முகமாக இந்தியா எம்மீது முழு அடவிலான ஒரு யுத்தத்தை கட்டி விட்டது. இந்த யுத்தமானது உலக வரலாற்றிலேயே ஒரு முக்கியம் வாய்ந்த நிகழ்வு. ஆசியாவின் ஒரு பெரிய வல்லரசை எதிர்த்து, ஒரு இராணுவ சக்தியை எதிர்த்து இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு மேலாக நாம் இரத்தம் சிந்திப் போராடினோம். இந்த யுத்தத்தில் எமது போராடிகளும், பொது மக்களும் செய்துள்ள அற்புதமான தியாகங்கள் உலக வரலாற்றில் ஓர் ஒப்பற்ற வீர காவியமாகப் பொறிக்கப்பட்டுவிட்டது. ஒடுக்கப்படும் மக்களின் நியாயபூர்வமான போராட்டத்தை, அவர்களின் சுகந்திர தாகத்தை எந்தவொரு சக்தியாலும் அடக்கி விடவே, அழித்து விடவே முடியாதென்பதை இந்த யுத்தத்தில் நாம் சுட்டிய வெற்றி உலகிற்கு ஓர் உட்காந்த உதாரணமாக அமைந்துவிட்டது. இந்தியாவின் இராணுவத் தலையிடும் அதன் விளைவாக ஏற்பட்ட போரழிவுகளும் தமிழீழ மக்களுக்கு ஒரு நல்ல பாடத்தைப் புகட்டியுள்ளன. அதாவது நாம் எந்த அண்ணிய சக்திகளிடும் தக்கியிராது, எமது உரிமைகளை நாமே போராடி வென்றெடுக்க வேண்டுமென்பது தான் இங்குப் பாடம்.

இந்திய அரசுக்கு துணை போன துரோகக் கும்பல்களும் இந்த அரசியல் உண்மையை இப்பொழுது உணர்ந்திருப்பார்களென்று நம்புகிறேன்.

நாம் இந்திய அரசுக்கோ, மக்களுக்கோ விரோதிகளில்லை

நாம் இந்திய அரசுக்கோ, இந்திய மக்களுக்கோ விரோதிகள் அல்லர். இந்திய அரசின் முந்திய துறாசை கொள்கையையும், இராணுவ தலையிடலையும் நாம் எதிர்த்தோம். எமது பிரச்சினையில் இந்திய அரசு இராணுவ ரீதியாகவோ, அல்லது அரசியல் ரீதியாகவோ தலையிடுவதை நாம் விரும்பவில்லை. எமது மக்களின் நியாயபூர்வமான போராட்டம் இந்தியாவின் அரசியல், புகோள நலன் களுக்கோ, அல்லது உள்நாட்டு ஸ்திர நிலைக்கோ பங்கும் விளைவிக்காது என்பதை மில்லி அரசுபீடம் உணர வேண்டும்.

இந்திய அரசு நல்லுறவை வளர்க்க வேண்டும்

இந்த புரிந்துணர்வின் அடிப்படையில் புதிய இந்திய அரசு எமது இயக்க நடவடிக்கை நல்லுறவை வளர்த்துக் கொள்ள முன்வரவேண்டும். எமது மக்களின் நியாய பூர்வமான போராட்டத்திற்கு இந்திய அரசும் இந்திய மக்களும் அங்கீகாரத்தையும் ஆதரவையும் வழங்க வேண்டுமென்பதே எமது விருப்பம்.

இலங்கையுடன் நடக்கும் பேச்சு முன்னேற்றம் கண்டு வருகிறது

கிட்டத்தட்ட ஒருவருட்காலமாக சிறிலங்கா அரசுடன் நாம் சமாதான பேச்சுவார்த்தை நடக்கிறது

கிறோம். இந்தப் பேச்சுக்கள் பரஸ்பர நம்பிக்கையுடன், ஆக்கபூர்வமான முறையில் முன்னேற்றம் கண்டு வருவதையிட்டு நாம் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். இந்தச் சமாதானப் பேச்சுவார்த்தையின் பயனாக இன்று தமிழீழத்தில் அமைதியும், சகஜநிலையும் தோன்றியுள்ளது. இன ஒடுக்கு முறையாலும் இராணுவ அடக்கு முறையாலும் தமிழ் பேசும் மக்களின் பிரச்சினைகளுக்கு சீர்வுகாண முடியாது என்பதனை இன்றைய சிறிலங்கா அரசு உணர்ந்திருப்பதுபோல் தெரிகிறது.

ஜனாதிபதியின் துணிச்சல்

ஜனாதிபதி பிரேமநாதசாவின் துணிச்சலான, புதிய அணுகுமுறை காரணமாகவே இன்று இந்த நல்ல சூழ்நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. இந்த அமைதிநிலை நீடித்து எமது மக்கள் சுதந்திரமாக, கௌரவமாக, பாதுகாப்பாக வாழவேண்டுமென்பதே எமது விருப்பம். இது சிங்கள அரசியல் தலைவர்களும் சிங்கள மக்களிடும் பார்வையையும், அணுகுமுறையையும் பொறுத்திருக்கின்றது.

அடக்கு முறை மீண்டும் தலைதூக்கினால் ஆயுதம் ஏந்த தயங்கோம்

வரலாற்று ரீதியாக எமது மக்களுக்கு இழைக்கப்பட்ட பாரிய அநீதிகளையும், கவறுகளையும் சிங்கள மக்கள் நன்றாக நினைந்து, மனித நீதியின் அடிப்படையில், மனித கரிமத்தின் அடிப்படையில், எமது பிரச்சினைகளுக்கு சீர்வு காண முயற்சிக்க வேண்டும். எமது மக்களுக்கு நீதி வழங்க மறுத்து மீண்டும் எம்மீது அடக்கு முறைகட்டி விடப்படுமானால் நாம் எமது மக்களின் சுதந்திரத்தைப் பாதுகாப்பையும் நிலைநாட்ட ஆயுதமேந்திப் போராட சிறிதேனும் தயங்க மாட்டோம்.

நாம் நீண்டகாலமாக ஆயுதப்போர் வடிவத்தில் எமது போராட்டத்தை முன்னெடுத்து வந்துள்ளோம். ஆயினும் வரலாற்றில் சூழ்நிலைக்கும் காலத்தின் கட்டாயத்திற்கும் ஏற்ப எமது போராட்ட வடிவங்களில் மாறுதல்கள் ஏற்பட்டும் வந்தன. எமது இலட்சியப்பாதையில் எமது வடிவ மாற்றங்கள் எழுதுவது சகஜம்.

இன்று எமது அமைப்பைக்கட்டி எழுப்பி ஜனநாயக அரசியல் வடிவத்தை தழுவிக்கொள்ள நாம் தீர்மானித்திருக்கிறோம். எமது விடுதலை இயக்கத்தை மக்கள் இயக்கமாக விரிவுபடுத்தி புவியளே தமிழீழ மக்களின் உண்மையான பிரதிநிதிகள் என்பதை நாம் உடனடி சிற்றுக எடுத்துக் காட்டுகோம்.

ஜனநாயக மரபுக்கு விரோதமில்லை

ஜனநாயக அரசியல் மரபுக்கு நாம் விரோதமானவர்கள் அல்லர். எமது மக்களின் அடிப்படையான ஜனநாயக அரசியல் உரிமைகளைக்காக்கவே நாம் போராடி வருகிறோம். சமூக நிதியும் ஜனநாயக சுதந்திரங்களும் தழைத்தோங்கும் ஓர் உண்மை சமுதாயத்தை கட்டி எழுப்புவதே எமது அரசியல் இலட்சியமாகும். இந்த இலட்சியத்திற்கு இடைபூறாசுவள்ள ஒடுக்குமுறைவடிவங்களான முற்றாக களைந்தெறிவ சிறிலங்கா அரசு முன்வர வேண்டும். அப்போதுதான் அரசியல் தீரோட்டத்தில் உண்மையான ஜனநாயக தர்மம் வளர முடியும்.

இந்தியா படித்த பாடம்

எமது மக்களின் அரசியல் அபிலாஷைகளைபூர்த்தி செய்யும் வகையில் ஓர் உருப்படியான நிரந்தரமான அரசியல் தீர்வை முன்வைக்காமல் ஆயுதங்களை கைவிக்குமாறு இந்திய அரசு எங்களை நிர்ப்பந்தித்தது. கனால் ஒரு பெரிய யுத்தமே விடிந்தது. முழு எவிலான இராணுவப் பலத்தை பிரயோகித்தும் ஆயுதங்களைக் களைந்துவிடும், நோக்கில், இந்திய வல்லரசானது பெரிய தோல்வியைத்தான் சந்தித்தது. நீண்ட காலமாக ஒடுக்கப்பட்டு இன அழிவை எதிர்கொண்டிருந்த எமது மக்களின் உரிமைகளைப் பற்றியோ, நலனைப் பற்றியோ பாதுகாப்பு பற்றியோ எத்தனை

விடுதலைப்புலித் தளபதி

பிரபாகரன் வெளிவருகிறார்!

ராணி 25-3-90

FF மண்ணில் எஞ்சியிருக்கும் இந்தியப் படைகளும் வெளியேறிக் கொண்டிருக்கின்றன. இந்த வாரம் முழுமையாக வெளியேறியும்.

இந்தியப் படை முழுவதும் வெளியேறியதும், ஈழத்தில் என்னென்ன மாறுதல் ஏற்படும்?

புலிகள் கையில்!

முதல் மாறுதல்- தமிழ் ஈழம் முழுவதும் விடுதலைப் புலிகளின் கைக்கு வந்துவிடும்!

திரிகோணமலை தவிர மற்றப் பகுதி முழுவதும் ஏற்கனவே புலிகளின் கைக்கு வந்துவிட்டது. கடைசி இந்திய வீரரும் வெளியேறியதும்; திரிகோணமலையும் புலிகளின் கைக்கு வந்துவிடும்.

இரத்த ஆறு ஓடுமா?

இந்தியப் படை வெளியேறியதும் ஈழத்தில் இரத்த ஆறு ஓடும் என்று சிலர் மிரட்டுகிறார்கள். ஆனால், இரத்த ஆறு ஓடாது!

இந்தியப் படை வெளியேறு முன்பே, அங்கேயிருக்கும் விபீசனர்கள் வெளியேறிக் கொண்டிருக்கிறார்கள்! "எங்களுக்குக் கப்பல் அனுப்புங்கள்" என்று விபீசனர்கள் கேட்டார்கள். இந்தியாவும் அதை ஏற்றுக் கொண்டு கப்பல்களை அனுப்பி வைத்தது. அந்தக் கப்பல்களில் விபீசனர்கள் குடும்பம் குடும்பமாக இந்தியாவுக்கு வந்து சேர்ந்தார்கள்.

இவர்கள் தங்களை "அசுதிகள்" என்று சொல்லிக் கொள்ளுகிறார்கள். ஆனால், இவர்கள் அசுகனா?

இல்லை! இவர்கள் விபீசனர்கள்! எட்டப்பர்கள்! ஐந்தாம் படைவீரர்! இப்பொழுது உயிருக்குப் பயந்து கப்பல் ஏறி இங்கே தப்பி ஓடிவந்திருக்கிறார்கள்!

தேர்தல் நடக்குமா?

ஈழத்தில் மீண்டும் தேர்தல் நடக்குமா என்பது கேள்விக்குறியாக இருக்கிறது.

தேர்தல் நடந்தால், மக்கள் புலிகளின் பக்கம் என்பது தெரிந்துவிடும். எனவே, தேர்தல் நடக்காது தடுக்க விபீசனர்கள் முயற்சி செய்கிறார்கள்.

சட்டசபையை அரசியல் நிரீர்ப்ப சபையாக மாற்றி விட்டதாக விபீசனர்கள் அறிவித்தார்கள். எனவே, சட்டசபையைக் கலைக்க வேண்டிய அவசியம் இருக்கிறதா என்று சட்ட நிபுணர்கள் ஆராய்ந்து வருகிறார்கள்.

ஆனால், விடுதலைப் புலிகள் தேர்தலுக்குத் தயாராக இருக்கிறார்கள். இதற்காக "மக்கள் முன்னணி" என்ற கட்சியை அவர்கள் தொடங்கியிருக்கிறார்கள். துணைத் தளபதி மாத்தையா அக் கட்சியின் தலைவராக இருக்கிறார்.

தேர்தல் நடப்பது தள்ளிப் போனால், ஆச்சரியப்படுவதற்கு இல்லை. தேர்தல் நடந்தாலும் நடக்காவிட்டாலும், ஈழத்தின் ஆட்சி புலிகள் கையில் தான் இருக்கும்.

பிரபாகரன்

அடர்ந்த காடுகளில் மறைந்து இருக்கும் தளபதி பிரபாகரன் மார்ச் 31-ந்தேதிக்குப் பிறகு யாழ்ப்பாணத்தில் தோன்றுவார் என்று விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்திருக்கிறார்கள்.

ஆனால்-

பிரபாகரன் தேர்தலில் போட்டியிடமாட்டார்!

எந்தப் பதவியையும் ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டார்!

அதையெல்லாம் துணைத் தளபதி மாத்தையாவிடம் ஒதுக்கிவிட்டார், பிரபாகரன்!

மோதல் வருமா?

விடுதலைப் புலிகளும், இலங்கை அரசும் இப்பொழுது சமாதானப் பேச்சு நடத்தி வருகிறார்கள். இந்தப் பேச்சு வெற்றி பெறுமா? அல்லது மீண்டும் மோதல் ஏற்படுமா?

ஈழத்தில் இலங்கை அரசு அதிகாரம் செலுத்த புலிகள் அனுமதிக்க மாட்டார்கள்!

அதேபோல, ஈழத்தில் இலங்கைப் படைகள் நடமாடுவதையும் புலிகள் ஏற்க மாட்டார்கள்!

ஈழத்தில் மீண்டும் தனது அதிகாரத்தை நிலைநாட்ட இலங்கை அரசு முயற்சி செய்தால், மோதல் தவிர்க்க முடியாதது ஆகிவிடும்!

புலிகள் எதற்கும் தயாராகவே இருக்கிறார்கள்! அதுதானே புத்திசாலித்தனம்? *

வரதராசப் பெருமான் எங்கே?

ஈழத்தில் நடந்தது தேர்தலே அல்ல; துப்பாக்கி முனையில் நடந்த ஒரு வாக்குப் பதிவுதான் என்பது இப்பொழுது உறுதியாகி விட்டது!

அது மட்டுமல்ல; அந்தத் தேர்தலில் போட்டியில்லாமல் வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்ட அத்தனை பேருக்கும் உண்மையில் மக்கள் ஆதரவு துளியும் கிடையாது என்பதும் இப்பொழுது தெளிவாகிவிட்டது!

மக்களின் ஆதரவு இருந்தால், முதலமைச்சர், மற்ற அமைச்சர்கள், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் அத்தனை பேரும் பெண்டாட்டி பிள்ளைகளுடன் கப்பல் ஏறி இந்தியாவுக்கு ஓடி வருவார்களா?

வரதராசப் பெருமான்

இந்த விபீசனர் கூட்டத்தின் தலைவர், பத்மநாபன். இவர் தனது படை பரிவாரங்களை அழைத்துக் கொண்டு, இந்தியாவுக்கு வந்துவிட்டார்.

முதலமைச்சராக இருந்த வரதராசப் பெருமானைத் தான் காணவில்லை! அவருடைய மனைவியும், குழந்தையும் மட்டுமே இந்தியாவுக்கு வந்திருக்கிறார்கள். அவர் வரவில்லை என்று டெல்லி சர்க்கார் திட்டவாட்டமாக அறிவித்திருக்கிறது!

அவர் எங்கே போனார்? கொரியலாப் போரில் பயிற்சி பெற லெபனான் நாட்டுக்குப் போயிருக்கிறார் என்று ஒரு செய்தி!

ஈழத்துக் காட்டில் தலைமறைவாக இருந்து, புலிகளை எதிர்த்துப் போராடப் போகிறார் என்று இன்னொரு செய்தி!

தலைமறைவாகப் போகு முன் வரதராசப் பெருமான் ஓர் அறிக்கை வெளியிட்டார். அதில் அவர் கூறியிருந்தது-

"சாவதற்கு நான் முட்டாள அல்ல!"

இந்த வீராதி வீரர்தான் ஈழ மண்ணில் புலிகளை எதிர்த்துப் போராடப் போகிறாராம்! *

ராணி 25-3-90

புலிகளின்

துக்கவல் கிரிவு

(வவுனியா திருபுரீ)

விடுதலைப் புலிகளின் யாழ்ப்பாண செயலகத்தில் பதிவுசெய்த தகவல் பிரிவொன்று ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்ததால், புலிகள் வட்டாரச்சிகள் தேர்விக்கின்றன. செயலாளர்கள் இத்தகவல் நிலையத்தினூடாகச் செய்திகளைப் பெறும்படி கொள்ளளம் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

அறிவிப்புகள்.....
3^{ம்} பக்க ஆவணம்

பலத்திணை உறுதிப்படுத்த உங்களுடைய சிந்தனைமழப்பு கொடாத்தும் தேவை. ஈழமும் மாத்தயா சொன்னார்.

வள்ளிப் பகுதி அரசியல் போதுப்பாளர் திரு. ஆர். சந்திரன் கட்சியின் செயலாளர் திரு. பி.பி.க. உணர்வுக் காரி ஆனந்தன் ஆகியோரும் கூட்டத்தில் பெண்பர்கள்.